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Prot. 710/2018
Circolare  n. 19/2018

Oggetto: Convocazione del XIV Capitolo Generale della Congregazione 
Care Suore, 

Riecheggiano, ancora nei nostri cuori, gli orientamenti emanati dal XIII Capitolo Generale, che hanno guidato il cammino della Congregazione, durante il sessennio 2013-2019. Il documento capitolare ci indica la necessità di un re incantamento per la persona di Gesù Cristo, centro della vita consacrata e missionaria; ancora una volta siamo chiamate a “rinnovare oggi stesso l’incontro personale con Gesù Cristo o, almeno, a prendere la decisione di lasciarsi incontrare da Lui, di cercarlo ogni giorno senza sosta”.
 Il Signore resuscitato, il Vivente, ci dà la certezza che possiamo crescere e rinnovare la nostra vocazione per fare nascere una cultura vocazionale che rinnovi tutta la Congregazione, perché i campi già biondeggiano (Gv 4, 35).


In un atteggiamento di fede, abbiamo accolto le disposizioni capitolari, il mandato del XIII Capitolo, affinché si promovessero processi creativi e dinamici della riqualificazione della nostra vita consacrata, avendo come fondamento Gesù Cristo e, a partire da questo primato, cinque grandi realtà si intrecciano costantemente come condizioni imprescindibili per la nostra fecondità spirituale e missionaria: Gesù Cristo, migranti, relazioni, cultura vocazionale e organizzazione interna,
 e a  partire dalla relazione personale con Gesù Cristo, riprendere un cammino di conversione e di rinnovazione che renda possibile stabilire relazioni nuove e umanizzate, per essere nel mondo testimoni dell’amore di Dio, specialmente ai migranti e ai rifugiati, luogo teologico, volto visibile di Cristo per la missionaria scalabriniana.

Uno dei programmi emersi dall’ultimo Capitolo Generale, approfondito intensamente durante questo sessennio, è stato la riorganizzazione interna della Congregazione, con il fuoco nella missione, lo abbiamo vissuto nella centralità in Gesù Cristo, nella fedeltà al carisma scalabriniano, nell’attenzione ai segni dei tempi, nell’accoglienza ai nuovi volti della migrazione. E’ cresciuta in noi la convinzione che un processo di riorganizzazione che conduce a una rivitalizzazione non è determinato tanto da un semplice procedimento organizzativo, ma si inserisce in un processo di trasformazione globale, in cui è inclusa anche la vita consacrata e missionaria. 

Lo stesso Papa Francesco ci esorta a rivolgere il nostro sguardo a Gesù e a lasciarci guardare da Lui per “riscoprire ogni giorno che siamo depositari di un bene che umanizza, che aiuta a condurre una vita nuova”,
 poiché Dio è sempre novità, che ci spinge continuamente a partire e a cambiare posto per andare oltre il conosciuto, verso le periferie e le frontiere. Ci conduce là dove si incontra l’umanità più ferita.

 
Pertanto, con il cuore pieno di gratitudine a Colui che cammina al nostro fianco, di riconoscenza a Dio per tutto quello che Egli ha realizzato in noi e ci ha permesso di realizzare con la Sua grazia, convoco il XIV Capitolo Generale della Congregazione.


Un Capitolo Generale è un evento di grazia, un dono che Dio fa a tutti i membri della Congregazione e alla Chiesa; come tale deve essere accolto da tutte le Suore, sentendosi partecipi dalla sua preparazione fino alla realizzazione, accogliendo gli appelli del Signore, in questo momento attuale della nostra storia.  
Il XIV Capitolo Generale si realizzerà dal 22 ottobre al 17 novembre del 2019, nel Centro Internazionale di Spiritualità Sacro Cuore di Gesù, Via Campi D'Annibale, 137, 00040 Rocca di Papa -  Roma - Italia.
Secondo la NC 162, partecipano per ufficio: 

· La superiora generale e le consigliere generali.

· Le superiore provinciali in esercizio. 

· Le tre nuove superiore provinciali secondo la nuova configurazione: Provincia America del Sud e Africa, Provincia del Nord, Provincia dell’Europa. 
· Le delegate elette dalle Suore nella seguente proporzione: 
- 9 (nove) delegate della Provincia America del Sud e Africa, fra queste 1 (una) delegata dell’Africa, eletta dalle Suore che sono in Africa; 

- 2 (due) delegate della Provincia del Nord - Provincia Nostra Signora di Fatima; 

- 2 (due) delegate della Provincia dell’Europa - Provincia San Giuseppe;
- 3 (tre) delegate della Delegazione in Asia, tra queste la superiora di delegazione, eletta dalle Suore che sono presenti nella Delegazione in Asia. 

Oltre a queste, saranno elette altre 5 (cinque) Suore, secondo criteri stabiliti dalla superiora generale con il consenso del consiglio, garantendo la rappresentatività della Congregazione. Questa elezione si realizzerà dopo avere avuto il risultato delle delegate elette. 
Seguono in allegato alcune note esplicative in riferimento alle procedure delle elezioni e della realizzazione dei capitoli locali. 

I capitoli provinciali in preparazione al capitolo generale siano realizzati entro il 25 maggio 2019, in base agli orientamenti che a suo tempo saranno dati. Questi saranno preceduti dai capitoli locali, da essere realizzati in date stabilite dalle superiore provinciali e consigli. 
Per la Delegazione in Asia sarà stabilita la modalità di preparazione al capitolo generale secondo gli orientamenti della superiora generale, in dialogo con la superiora di delegazione.  

Carissime Suore, con la convocazione del XIV Capitolo Generale, inizia un tempo speciale per ognuna di noi, per la vita e il rinnovamento della Congregazione, per la partecipazione alla vitalità apostolica della Chiesa, nella quale siamo chiamate a una rivitalizzazione del nostro essere consacrato e missionario per vivere il carisma scalabriniano con piena docilità allo Spirito Santo come profetesse, mistiche e contemplative; siamo chiamate ad apprendere l’arte di scrutare i segni della presenza di Dio nella vita quotidiana, così da essere interlocutrici sapienti che riconoscono le domande che Dio e l’umanità pongono nei solchi della nostra storia, in questa epoca di cambiamenti, con grandi impatti globali, così come  è l’attuale scenario della mobilità umana. 

Disponiamo i nostri cuori e accogliamo con apertura di cuore questa ora privilegiata, il grande Kairós del nostro Dio, con la coscienza di essere responsabili del carisma, in atteggiamento di ascolto, di discernimento e di disponibilità alla volontà del Padre e alle mozioni dello Spirito Santo. 
Chiedo che il XIV Capitolo Generale sia preparato e poi vissuto in tutte le nostre comunità, con preghiere e celebrazioni eucaristiche, con le riflessioni e lo studio di sussidi propriamente dedicati, lasciandoci condurre dallo Spirito Santo, permettendo che Egli ci illumini, ci guidi e ci accompagni dove Lui vuole, affinché la volontà di Dio si realizzi.

Poniamo il XIV Capitolo Generale della Congregazione sotto la protezione della Vergine Maria, Madre della speranza, sia Lei a condurci all’incontro con il suo Figlio, il Risorto, che ci dice, con una forza che ci riempie di immensa fiducia e ferma speranza: “Io faccio nuove tutte le cose” (Ap 21,5).

Fraternamente, 

Sr. Neusa de Fátima Mariano, mscs

Superiora Generale
Roma, 4 novembre 2018
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