


NEUCHATEL 2019


Siamo arrivate a Neuchâtel, nella Svizzera Romande , de lingua francese,   il 28 gennaio 2019 per dare inizio ad una nuova missione nella diocesi  di Lausanne, Ginevra e Fribourg , con una presenza nel cantone di  Neuchâtel. 

Oltre alla richiesta di una presenza religiosa femminina nella chiesa locale , ci sono state affidate alcune particolari missioni :

. 
· Presenza settimanale nel  Centro Federale per i richiedenti asilo, in Svizzera, per l’ascolto , accompagnamento , informazione e cura spirituale dei richiedenti asilo come referente cattolico, in un progetto condiviso con la Chiesa protestante. 
· Attività di animazione  per bambini e aiuto all’integrazione con inserimento anche nella chiesa locale , dei richiedenti asilo e rifugiati.
· Coordinamento e accompagnamento delle catechiste nella Parrocchia  Svizzera di Cernier. 
· Accompagnamento pastorale della comunità cattolica  emigrata di lingua portoghese , in due diverse località ( littorale e Montagna) in collaborazione con i consigli parrocchiali e il sacerdote portoghese. Con una particolare responsabilità nella Catechesi e Liturgia.
· Partecipazione  alle Unità Pastorali del Littorale e della Montagna  con diverse attività nelle parrocchie svizzere ( sagrestia , visita agli ammalati, presenza di ascolto in basilica , pastorale della salute ecc)
· Inserimento attivo nella vita liturgica della parrocchia di Notre Dame de l’Assunzione ( Eglise rouge )
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